

# На Блему!

ОРГАН Уралского Областного Комитета и Свердловского Окружного Комитета ВЛКСМ

**Каждый год, каждый месяц, каждый день жизни без Ленина является для нас проверкой его учения, его идей, является для нас боевым экзаменом. Из самых тяжелых боев вывел он нас, указал путь и умер на пороге строительства социализма в нашей стране. Смело продолжайте его дело, товарищи! Стройте новую социалистическую страну!**

## КЛЯНЕМСЯ ТЕБЕ, ТОВАРИЩ ЛЕНИН!..

—Товарищи, мы, коммунисты, люди особого склада. Мы скроены из особого материала. Мы—те, которые составляют армию великого пролетарского стратега, армию великого Ленина. Нет ничего выше, как честь принадлежать к этой армии. Нет ничего выше, как звание члена партии. Основателем и руководителем которой являлся тов. Ленин. Не всякому дано быть членом этой партии. Не всякому дано выдержать невзгоды и бури, связанные с членством в такой партии. Сыны рабочего класса, сыны нужды и борьбы, сыны неимоверных лишений и героических усилий—вот кто, прежде всего, должны быть членами такой партии. Вот почему партия ленинцев, партия коммунистов называется вместе с тем партией рабочего класса.

Уходя от нас тов. Ленин завещал нам держать высоко и хранить в чистоте великое звание члена партии. Клянемся тебе, тов. Ленин, что мы с честью выполним эту твою задачу. 25 лет пестовал зов. Ленин нашу партию и выплеснул ее, как самую крепкую и самую закаленную в мире рабочую партию. Удари паризма и его опричников, бешенство буржуазии и помещиков, вооруженные нападения Колчака и Деникина, вооруженное вмешательство Англии и Франции, ложь и клевета сторукой буржуазной печати—все это и скорпионы ненависти ладали на голову нашей партии на протяжении четверти века. Но наша партия стояла как утес, отражая бесчисленные удары грабов и ведя рабочий класс вперед к победе. В жестоких боях выковала наша партия единство и сплоченность своих рядов. Единством и сплоченностью добилась она победы над врагами рабочего класса.

Уходя от нас, тов. Ленин завещал нам хранить единство нашей партии, как зеницу ока. Клянемся тебе, тов. Ленин, что мы с честью выполним и эту твою задачу.

Тяжела и невыносима доля рабочего класса. Мучительны и тягостны страдания трудящегося. Рабы и рабовладельцы, крепостники и крепостники, крестьяне и помещики, рабочие и капиталисты, угнетенные и угнетатели—так строился мир испокон веков, таким он остается и теперь в громадном большинстве. Десятки и сотни раз вытаскивал с трудящихся на протяжении веков сбросить с плеч угнетателей и стать господами своего положения. Но каждый раз, разбитые и оповороченные, вынуждены были они отступать, тая в душе обиду и унижение, злобу и отчаяние и устремляя взоры на неведомое небо, где они надеялись найти избавление. Цени рабства остались петронутыми, либо старые цени сменялись новыми, столь же тягостными и унижительными. Только в нашей стране удалось угнетенным и задавленным массам трудящихся сбросить с плеч господство помещиков и капиталистов и поставить на его место господство рабочих и крестьян. Вы знаете, товарищи, и теперь весь мир признает это, что этой гигантской борьбой руководил тов. Ленин и его партия. Величие Ленина в том, прежде всего, и состоит в том, что он, создав Республику Советов, создал диктатуру пролетариата, тем самым покаял на деле угнетенным массам всего мира, что надежда на избавление не потеряна, что господство помещиков и капиталистов недолговечно, что царство труда можно создать усилиями самих трудящихся, что царство труда нужно создать на земле, а не на небе. Этим он зажег сердца рабочих и крестьян всего мира надеждой на освобождение. Этим и объясняется тот факт, что имя Ленина стало самым любимым именем

трудящихся и эксплуатируемых масс. Уходя от нас, тов. Ленин завещал нам хранить и укрывать диктатуру пролетариата. Клянемся тебе, тов. Ленин, что мы с честью выполним и эту твою задачу. Диктатура пролетариата создавалась в нашей стране на основе союза рабочих и крестьян. Это первая и коренная основа Республики Советов. Рабочие и крестьяне не могли бы победить капиталистов и помещиков без помощи такого союза. Рабочие не могли бы разбить помещиков без поддержки крестьян. Крестьяне не могли бы разбить помещиков без руководства со стороны рабочих. Об этом говорит история гражданской войны в нашей стране. Но борьба за укрепление Республики Советов, далеко не закончена,—она приняла лишь новую форму. Раньше союз рабочих и крестьян имел форму военного союза, ибо он был против Колчака и Деникина. Теперь союз рабочих и крестьян должен принять форму хозяйственного сотрудничества между городом и деревней, между рабочими и крестьянами, ибо он направляет против купца и кулака, ибо он имеет своей целью взаимное снабжение крестьян и рабочих всем необходимым. Вы знаете, что никто так настойчиво не проводил эту задачу, как тов. Ленин.

Уходя от нас, тов. Ленин завещал нам укреплять всеми силами союз рабочих и крестьян. Клянемся тебе, тов. Ленин, что мы с честью выполним и эту твою задачу.

Второй основой Республики Советов является союз трудящихся национальностей нашей страны. Русские и украинцы, башкиры и белоруссы, грузины и азербайджанцы, армяне и тагестанцы, татары и киргизы, узбеки и туркмены—все они одинаково заинтересованы в укреплении диктатуры пролетариата. Не только диктатура пролетариата забывает эти народы от себя и угнетения, но и эти народы забывают нашу Республику Советов. Их козней и вылазок в агонии рабочего класса своей безвестной преданности Республике Советов, своей готовностью жертвовать за нее. Вот почему тов. Ленин неустойчиво говорил нам о необходимости добровольного союза народов нашей страны, о необходимости братского их сотрудничества в рамках Союза Республик.

Уходя от нас, тов. Ленин завещал нам укреплять и расширять Союз Республик. Клянемся тебе, тов. Ленин, что мы выполним с честью и эту твою задачу.

Третьей основой диктатуры пролетариата являются наша Красная армия, наш Красный флот. Ленин не раз говорил нам, что передышка, отвоенная нами у капиталистически государства, может оказаться критическим моментом. Ленин не раз указывал нам, что укрепление Красной армии и улучшение ее состояния является одной из важнейших задач нашей партии. События, связанные с ультиматумом Керзона и с кризисом в Германии, лишний раз подтвердили, что Ленин был, как и всегда, прав.

Поклянемся же, товарищ, что мы не пощадим сил для того, чтобы укрепить нашу Красную армию, наш Красный флот.

Громадным утесом стоит наша страна, окруженная океаном буржуазных государств. Волны за волнами катятся на нее, грозя затопить и размыть ее берега. А утес все держится непоколебимо. В чем ее сила? Не только в том, что страна наша держится на союзе рабочих и крестьян, что она олицетворяет союз свободных национальностей, что ее защищает могучая рука Красной армии и Красного флота. Сила нашей страны, ее крепость, ее

1924

21 января

1928



прочность состоит в том, что она имеет глубокое социальное и нерушимое одобрение в сердцах рабочих и крестьян всего мира. Рабочие и крестьяне всего мира хотят сохранить Республику Советов, как стрелу, пулящую в верной руке тов. Ленина в сторону, как опору своих надежд на избавление от гнета и эксплуатации, как врный маяк, указывающий им путь освобождения. Они хотят ее сохранить, и они не дадут ее разрушить помещикам и капиталистам. В этом наша сила. В этом сила трудящихся всех стран. В этом же слабость буржуазии всего мира. Ленин никогда не смотрел на Республику Советов, как на самоцель. Он всегда рассматривал ее, как необходимое звено для усиления революционного движения в странах Запада и Востока, как необходимое звено для облегчения победы трудящихся всего мира над капиталом. Ленин знал, что только такое понимание является правдивым не только с точки зрения международной, но и с точки зрения

сохранения самой Республики Советов. Ленин знал, что только таким путем можно воспламенить сердца трудящихся всего мира к решительным боям за освобождение. Вот почему он, гениальнейший из гениальных вожаков пролетариата, на другой же день после пролетарской диктатуры заложил фундамент Интернационала рабочих. Вот почему он не устал расширять в течение лет союз трудящихся всего мира—Коммунистический Интернационал.

Уходя от нас, тов. Ленин завещал нам вярность принципам Коммунистического Интернационала. Клянемся тебе, тов. Ленин, что мы с честью выполним и эту твою задачу.

И. СТАЛИН

(Речь на траурном заседании ЦК всесоюзного съезда советов 26 января 1924 года).

**Через тяжелые дни «кровавого воскресенья» 1905 года рабочий класс России под руководством партии Ленина пришел к вооруженному восстанию.**

**Товарищи взрослые и молодые рабочие Запада, в борьбе с эксплуататорами вооружайтесь опытом русской революции, идите под знамя Ленина!**

## СКОРБЬ ЖИВА

Скорбь жива! Она смолой кипящей Обжигает крепь железных волей. Все слова теперь неподходящи, Чтобы выразить немую боль.

Вот она опять пленила груди, Воскресила траур грустных дней. Думали, что дальше легче будет. Но, пожалуй, стало тяжелее...

Милый! Дорогой! Неповторимый! Ты прости за долгую тоску. Но она ведь не проходит мимо. О тебе, любимом из любимых, Нынче песня она поет станку.

Ей не скажешь: замолчи—и basta. Нынче песня она полям поет... Что скрывать? Нам очень, очень часто Мудрый вождь, тебя недостает.

Но всегда, в минуты бед и бедствий Мы, как прежде, тем в борьбе сильны, Что с тобою И друг с другом вместе Все несем тяжелый груз страны!

Вынесем! Ни страха! Ни сомнений! Светел путь наш именем твоим... Выдержим! Тому порукой Ленин, О котором Нынче мы скорбим...

АЛ. ЖАРОВ.



# На каждый комсомольский билет — облигация крестьянского займа

## НА 100.000 КОМСОМОЛЬЦЕВ УРАЛА — 100.000 ОБЛИГАЦИИ

### Даешь миллион рублей!

#### ОДИН ИЗ ПЕРВЫХ 1225 РУБЛЕЙ

Коллектив безработных при Свердловской бирже труда (3 район) подписался на заем укрепления крестьянского хозяйства на сумму 1225 руб.

М. Я.

#### ЗАЕМ ИДЕТ!

(По городам Советского Союза).

**КАЗАНЬ.** Началась подписка на крестьянский заем. С мст сообщают о большой заинтересованности крестьянства. Первую подписку на заем дал Каванский пригородный район на 1000 руб. Крестьяне Алексеевской, Билярской волостей Чистогольского кантона подписались на 1036 рублей.

**САМАРА.** Деревни — Рельевка и Николаевка Бугурусланского уезда подписались на заем на 1500 руб., оплата стоимости облигаций зерном.

**СМОЛЕНСК.** Началась подписка на заем восстановления крестьянского хозяйства. Смоленское общество ваяного кредита уже приняло подписки на 1000 руб. Подписка в деревне также идет успешно.

#### Уральский комсомол выполняет свой долг

ДАЕМ 700 РУБЛЕЙ!

Комсомольское собрание 2-го района города Свердловска обсудив вопрос о займе на укрепление крестьянского хозяйства постановило подписаться на облигации на сумму 700 рублей.

«ЛЕНИНКА» РАБОТАЕТ.

Кампания реализации займа в ячейке началась три дня тому назад. В цехах работают организаторы по распространению облигаций. Цифр подписок пока еще нет.

50 ПРОЦЕНТОВ ЗАРПЛАТЫ!

Ячейка Уралметторга приобретает облигаций нового крестьянского займа в размере 50 проц. заработка своих комсомольцев.

НА «МОНЕТКЕ».

134 чел. молодых рабочих «Монетка» подписались на облигации займа укрепления крестьянского хозяйства на 857 рублей 50 коп.

«ПРОГРЕСС» НЕ ОТСТАЕТ.

Сотрудники кино-театра «Прогресс» на облигации нового займа подписались на 310 руб., что составляет 35 проц. их месячного заработка. Всех сотрудников кино — 15 чел.

«Прогресс» вызывает последовать его примеру все остальные кино-театры Свердловска.

СОБРАЛИ ОКОЛО ТРЕХСОТ...

В коллективе сл. тяги Пжд поставили вопрос на собрании. Провели коллективную подписку.

Подписалось 39 человек на сумму около 300 руб.

23 НА 265!

Ячейка строителей созвала специальные внеочередные собрания. Подписалось 23 чел. на 265 руб.

ХОРОШО!

В ячейке связи подписка проходит хорошо. В первый день подписались 54 чел. на 495 руб.



ПРИБОРЕТАЯ ОБЛИГАЦИИ КРЕСТЬЯНСКОГО ЗАЙМА — ОБЕСПЕЧИВАЕШЬ МАШИНИЗАЦИЮ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА.

#### 100.000 КОМСОМОЛЬЦЕВ — 100.000 ОБЛИГАЦИИ

ГОРОД ДОЛЖЕН ПОМОЧЬ ДЕРЕВНЕ

«Одной из основных предпосылок развития СССР к социализму является подъем производительных сил деревни и рост благосостояния широких крестьянских масс. Социалистический город может вести за собою деревню только на этом пути, всемерно при этом способствуя постепенному переходу от индивидуально-собственнического хозяйства, которое еще значительное время будет базой всего сельского хозяйства, к его коллективным формам». Так формулировал наши задачи в деревне 15 съезд партии.

Выполнение этих задач значительно зависит от полной распродажи выпускаемого правительством займа восстановления крестьянского хозяйства.

Реализуя займ на 100 проц., мы сможем увереннее говорить и о механизации деревни, и об усилении коллективизации ее и т. д.

Ряд городских ячеек комсомола шефствует над деревней. Шефство до сих пор хорошо не налажено. Сейчас эту работу необходимо встряхнуть. Городские комсомолцы обязаны помочь реализации крестьянского займа. Обязаны приложить все усилия к тому, чтобы в подшефных деревнях заем был широко распространен.

В первое же воскресенье комсомольцы города должны выехать в деревню. Совместно с деревенскими комсомоль-

цами заняться разъяснением задач займа, добиться сочувствия крестьянства начиная с правительства, убедить подписаться на заем.

Конечно, деревня не одна должна раскупить все выпускаемое количество облигаций.

Заем восстановления крестьянского хозяйства касается не только деревни, а всей страны. Городские комсомольцы должны взять покупку облигаций также и на себя.

Надо развернуть широкую агитацию за выпуск займа между рабочей и служащей молодежью, организовать коллективную подписку.

Плох тот комсомолец, который в боковой карман пиджака, вместе с комсомольским билетом, не положит облигацию нового займа.

На Урале 100 тыс. комсомольцев. 100 тыс. облигаций, упавших на долю комсомола, — лучшая проверка крепости нашего революционного энтузиазма.

Город должен помочь деревне. Успехи перестройки деревни — успехи всего строительства СССР. И чем скорее и больше мы раскупим заем восстановления крестьянского хозяйства, тем скорее двинем социализацию деревни.

— На каждый комсомольский билет — облигация!

М. Ф.

#### В ПОСЛЕДНЮЮ МИНУТУ

(Сообщения, полученные к 12 час. дня 21 января)

В фабзавуче Ленинской фабрики в первой смене подписка на заем составила 400 руб. В приготовительном цехе собрано 216 руб. подписки только по одному отделению.

Ленинский ФЗУ вызывает последовать его примеру В. Исетский фабзавуч.

Комсомольская ячейка Свердловского Откапшова собрала подписку на заем на сумму 491 руб.

#### ПОСЛЕДНИЕ... НИЧЕГО НЕ ЗНАЕМ

В комсомольской ячейке завода «Уральский Пролетарий» о новом займе еще ничего не знают. Вопрос о нем предполагается обсудить только 25 января.

Р. Г.

#### КАМПАНИЯ НАЧАЛАСЬ

(ИЗ БЕСЕДЫ С СЕКРЕТАРЕМ 3-ГО СВЕРДЛОВСКОГО РАЙКОМА ВЛКСМ ТОВ. ПОПОВЫМ).

Кампанию за подписку на заем укрепления крестьянского хозяйства мы начали проводить с 19-го января. Вопрос о займе был поставлен на очередных собраниях во всех ячейках.

Проведена коллективная и кое-где индивидуальная подписка.

Уже имеющиеся результаты говорят, что ячейки и комсомольцы отнеслись к новому займу хорошо.

В первый же день во многих ячейках подписка превысила 500 руб.

По вопросу о займе, 22-го января мы созываем совещание секретарей ячеек 3-го района. Специальных ячейковых собраний, посвященных займу мы собирать не будем.

Комсомольцы будут обсуждать вопрос о займе совместно с партийцами, на собраниях партийной ячейки.

Что касается укрепления живой практической связи комсомольцев с деревней, то в этом отношении Райком не располагает никакими сведениями; о выезде ячеек в подшефные деревни не слышать.

#### ОБЪЯВЛЯЕМ КОНКУРС НА КОМСОМОЛЬСКУЮ ЯЧЕЙКУ,

наиболее успешно распространившую облигации займа на укрепление крестьянского хозяйства

Условия конкурса:

Ячейка должна возможно полнее охватить подпиской на заем всех комсомольцев и молодежь, завербовать наибольшее количество подписчиков среди крестьянства, или среди рабочих и служащих своего предприятия, добиться наибольшего процента подписки по отношению к заработной плате и наивысшей суммы подписки.

В конкурсе участвуют все комсомольские ячейки Урала.

10 ячеекам

— наиболее быстро и успешно выполнившим поставленные условия, будут выданы похвальные отзывы.

Кроме того, из числа этих ячеек будут премированы две деревенские и одна городская (заводская) ячейка ВЛКСМ. В числе премий: футбол, крокет, игра «пинг-понг», библиотечки книг по выбору премируемой ячейки, бесплатная выписка журналов.

Срок конкурса

устанавливается до окончания подписки на заем. В заметках и сообщениях необходимо указывать: количество комсомольцев в ячейке, сколько завербовано подписчиков, процент подписки по отношению к зарплате, сумма подписки и т. д.

РЕДАКЦИЯ «НА СМЕНУ»

Уральские заводы увеличивают производство продукции крестьянского обихода

Управление Уральского Горно-Металлургического треста отдало распоряжение ряду заводов об увеличении во втором квартале выпуска продукции широкого потребления в частности продукции, поступающей на крестьянский рынок.

В ближайшее же время увеличивается по Златоустовскому механическому заводу производство поперечных пил на 15 тыс. штук, топоров — на 20 тыс. шт., косного отбоя — на 15 тыс. пар, вил — на 35 тыс. шт., стамесок — на 40 тыс. шт., железок шерхебельных — на 7 тыс. шт., железок одинари — на 8 тыс. шт., долотья — на 9 тыс. шт., сечек — на 15 тыс. шт.; по Лысьвенскому механическому заводу швейной посуды оцинкованной — на 400 тонн; по Пазловскому заводу косных изделий — на 20 тыс. шт.; по Артинскому заводу косных изделий — на 40 тыс. шт.; по Каслинскому заводу втулок — на 15 тонн, чаш азиатских — на 15 тонн.

Всем этим заводам предложено принять все меры к выполнению этой дополнительной программы в течение второго квартала. Этим же заводам дано распоряжение усилить производство товаров, в которых ощущается на рынке недостаток.

#### От редакции:

В виду временной задержки с доставкой бумаги газета «На Смену!» будет ВРЕМЕННО выходить по воскресеньям и средам на 6 страницах, а по пятницам, как и прежде, на четырех.





